

# 关于深圳市福田区政协第六届第五次会议 第 2025138 号提案的答复

尊敬的叶玉敬委员：

您提出的《关于加强稳商暖商和支持福田区有潜力企业破产重整的提案》（第 2025138 号）收悉。该提案对于优化我区营商环境、稳定经济发展基本盘、促进产业转型升级具有重要指导意义。区司法局高度重视，认真组织研究并积极推进落实。现将具体办理情况答复如下：

## 一、高度重视，充分发挥司法行政职能助力企业纾困解难

区司法局深刻认识到，运用法治方式和法治力量服务保障企业健康发展、助力有挽救价值的企业实现重整再生，是优化法治化营商环境的重要职责。局领导多次专题研究企业纾困工作，将提案办理与推进公共法律服务体系建设、深化普法宣传、加强律师行业管理、促进多元纠纷化解等重点工作紧密结合，着力为企业提供全链条、专业化的法律服务和法治保障。

## 二、迅速行动，牵头推进福田企业重组服务中心建设

根据区委区政府工作部署，区司法局牵头筹建“福田企业重组服务中心”（以下简称“中心”）。中心于 2025 年 5 月 16 日正式启用，构建“1 平台+6 机制+4 名录”服务体系，为困境企业及相关经营者提供政策咨询、法律服务、资源整合和协调联动等一站式高效服务。

围绕提案中关于加强金融支持与服务、建立战略投资者信息库、完善府院联动机制、为困境企业提供公共服务的建议，区司法局在中心建设中重点推进以下工作：

**一是夯实府院联动机制。**推动深圳破产法庭与福田区政府签署合作框架协议，明确业务指导与司法衔接内容，为规范推进重组及后续司法确认奠定基础。

**二是健全联合保障机制。**建立由区委副书记、政法委书记担任召集人，市委金融办、深圳破产法庭及福田区14家单位组成的联席会议，统筹协调企业重组中涉及的民生保障、社会稳定、税务、产权、职工安置等重点问题。

**三是整合专业与金融资源。**建立重组协调人、中介机构、投资人及金融服务机构四类名录库，广泛吸引社会力量参与。2025年首批名录已公示，涵盖重组协调人35家、中介机构75家、投资与金融服务机构23家。

### **三、多措并举，持续优化法治化营商环境**

在推进中心建设的同时，区司法局还围绕提案建议开展多项配套工作，并取得初步成效：

**一是加强法治宣传，**将破产重组重整制度纳入普法内容，通过案例解读、专题宣讲提升市场主体认知度；

**二是提升法律服务能力，**支持律所拓展重组重整业务，加强对重组协调人的培训，提升专业服务水平；

**三是优化公证服务，**指导公证机构为重组重整程序中的证据

保全、资产清点等提供高效支持，保障程序规范有序。

下一步，区司法局将加快推进企业重组服务中心建设，持续整合服务资源，完善企业重组重整法治保障体系，努力为福田区打造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境作出更大贡献。

再次感谢您对福田区法治建设和企业服务工作的关心与支持！

深圳市福田区司法局

2025年10月21日